
 

 

 

 
 

 
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

SANPOLINO 

 

 

ZONA EST 

 

 

DEL 4/02/2026 



Il giorno 4 del mese di febbraio dell’anno 2026 alle ore 21.00, su 

convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito 

in presenza in Brescia, sala comunale di Via Rizzi nr 4,il Consiglio 

di Quartiere, per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

1) Approvazione regolamento contest “Giornata della Donna” 

2) Esame del testo e votazione per consentire l’avvio tempestivo 

delle attività legate alla ricorrenza dell’8 marzo 

3) Costituzione Commissione Cultura del cdq 

4) Definizione della composizione e nomina dei membri della 

commissione per l’anno in corso 

 

Presiede la seduta il Presidente: Giuseppe Dughi 

 

Redige il processo verbale il consigliere: Andrea Marini. 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

N. COGNOME NOME NASCITA PRESENTE ASSENTE* 

1 MARINI ANDREA  X  

2 ARGENTINO GIUSY  X  

3 DUGHI GIUSEPPE  X  

4 FERRARI PAOLO  X  

5 GIACOPINI GIOVANNA  X  

6 FARAONE GIUSEPPE  X  

7 BRUNO BELSITO MARIO STANO   X NG 
 

 

Sono presenti inoltre n. 3 cittadini/rappresentanti di realtà 

del territorio. 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 

Comma 3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti 

all’ordine del giorno: 

 

 

1) Approvazione regolamento contest “Giornata della Donna” 

 

2) Esame del testo e votazione per consentire l’avvio tempestivo 



delle attività legate alla ricorrenza dell’8 marzo 

 

Si discutono contestualmente i punti 1 e 2 dell’o.d.g. 

 

La Consigliera Giacopini relaziona sull'impegno profuso negli anni 

precedenti per il contest dedicato alla Giornata della Donna e 

procede illustrando le modalità di partecipazione e leggendo il 

regolamento del contest, come da edizioni precedenti. 

L’iscrizione è libera e aperta a diverse forme espressive (video, 

fotografie, disegni, poesie), suddivisa nelle categorie "Adulti" e 

"Minori". 

Dettagli organizzativi: 

 

- Tema: "Donne di domani" (verranno fornite note esplicative a 

supporto) 

- Collaborazioni: Confermata la disponibilità della Cooperativa 

Essere 

- Location: Prenotato lo Spazio Pampuri per la serata del 6 marzo 

 

- Scadenze: Chiusura del concorso il 4 marzo; riunione della 

giuria prevista per il 5 marzo 

- Regolamento: viene letta la bozza, con particolare focus sulle 

liberatorie per l'uso delle immagini dei soggetti ritratti. 

 

Dibattito sulla Giuria:  

 

Si stabilisce che la giuria sarà composta esclusivamente da donne, 

con un numero massimo di 7 componenti. 

Membri proposti dai consiglieri Giacopini e Marini: Silvia Cosio 

(Spazio Pampuri), Ilaria Vizzardi (videomaker), una rappresentante 

della Sartoria Multietnica, Lucia Vinaschi (fotografa), Aneeqa Afzal 

(vincitrice per la sezione fotografia di uno dei precedenti contest) 



e la vincitrice della scorsa edizione per la sezione poesia. 

Su proposta del Consigliere Ferrari, 3 posti saranno destinati ad 

autocandidature delle cittadine di Sanpolino (fino a esaurimento 

posti, in ordine temporale di ricezione email alla posta del cdq, 

entro 10 giorni a partire dalla pubblicazione della locandina 

dedicata alla ricerca delle giurate). 

I consiglieri discutono sul numero delle giurate e definiscono che il 

numero ottimale sia 7: quattro giurate predefinite (Cosio, Vizzardi, 

Vinaschi e rappresentante Sartoria Multietnica) e le 3 giurate in 

autocandidatura 

 

Premi: Il Presidente specifica che il premio consisterà in una targa 

commemorativa. 

 

Interventi: 

 

I Consiglieri Argentino e Faraone sollevano un'obiezione circa il 

mancato coinvolgimento preventivo nella stesura del regolamento. 

 

 

La votazione ottiene il seguente risultato: 

Presenti: 6 

Votanti: 6 

Favorevoli: 6 

Contrari: 0 

Astenuti: 0 

Alla luce della votazione sopra riportata risultano approvati i 

punti 1 e 2 dell’ODG. 

 

3) Costituzione Commissione Cultura del cdq 

4) Definizione della composizione e nomina dei membri della 

commissione per l’anno in corso 

Si discutono contestualmente i punti 3 e 4 dell’odg 

Il Presidente Dughi propone la costituzione della Commissione 

Cultura. Ne segue un dibattito sulla natura dell'organismo. 



Il Consigliere Ferrari suggerisce di definirlo "gruppo di lavoro" 

aperto alla popolazione, per favorire la partecipazione diretta e la 

condivisione con i cittadini. 

La Consigliera Giacopini ribadisce la necessità di una commissione 

strutturata per organizzare eventi che vadano oltre la mera 

aggregazione conviviale. 

Viene chiarito che il gruppo di lavoro formulerà proposte che 

dovranno poi essere relazionate e approvate ufficialmente dal CDQ. 

Intervento del pubblico: una cittadina presente chiede chiarimenti 

sull'utilità della commissione e, a seguito del dibattito, si 

candida ufficialmente per farne parte. 

Determinazioni: Si delibera all'unanimità l'apertura delle iscrizioni 

alla cittadinanza tramite social e locandine (formato curato dal 

consigliere Marini). La referente incaricata è la consigliera 

Giacopini. 

Per il punto 4 dell’o.d.g. la votazione ottiene il seguente 

risultato: 

 

Presenti: 6 

Votanti: 6 

Favorevoli: 6 

Contrari: 0 

Astenuti: 0 

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto 4 

dell’ODG. 

 

Varie ed Eventuali 

 

Il dibattito si sposta sulla gestione dei flussi informativi tra i 

consiglieri. 

Il Consigliere Faraone lamenta la mancata ricezione del regolamento, 



che avrebbe dovuto essere allegato alla convocazione, ritenendo tale 

vulnus informativo un impedimento alla corretta azione 

amministrativa. 

Il Consigliere Ferrari invita il Consiglio a superare i personalismi 

e i malintesi comunicativi, esortando a una maggiore elasticità per 

il bene del quartiere e auspicando un ritorno alla collaborazione 

attiva. 

Viene accolta la proposta di inoltro automatico di tutta la 

documentazione ai consiglieri Faraone e Argentino per garantire 

massima trasparenza 

Non essendovi altri argomenti da approvare, nè chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22.45 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

 

Giuseppe Dughi 

 

Il Segretario verbalizzante 

 

Andrea Marini 

 

 


